

ПОВЫШАТЬ ЭФФЕКТИВНОСТЬ ПРОИЗВОДСТВА.

На пленуме с докладом «Об итогах апрельского (1985 г.) Пленума ЦК КПСС и задачах областной партийной организации по выполнению его решений и связанных с подготовкой XXVII съезда КПСС» выступил первый секретарь обкома КПСС Н. С. ЕРМАКОВ.

— 23 апреля, — сказал докладчик, — состоялся пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. На нем рассмотрены вопросы созыва очередного XXVII съезда КПСС и задачи, связанные с его подготовкой и проведением. С докладом выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Принято решение созвать съезд 25 февраля 1985 года. Определены сроки проведения отчетно-выборной кампании.

В постановлении Пленума указывается, что партийные собрания и конференции должны пройти в обстановке деловитости, принципиальности, самокритичности, подходить к оценке работы партийных организаций и их руководящих органов. Важно, чтобы отчеты и выборы содействовали дальнейшему упрочению ленинских норм партийной жизни, развитию внутрипартийной демократии, критике сверху и снизу, росту активности коммунистов, повышению их ответственности за дела своих организаций и партии в целом.

Необходимо глубоко и всесторонне рассмотреть выполнение решений XXVI съезда партии и последующих пленумов ЦК. Обязательно обсудить вопросы партийного руководства хозяйственным и культурным строительством, состояние организационно-партийной, идеологической работы.

В ходе отчетно-выборной кампании надо сосредоточить усилия партийных организаций, трудовых коллективов на успешном завершении года и односторонней пятилетке в следующей пятилетке. Широко развернуть для этого предельное социальное обеспечение, деловую поддержку пленных и инвалидов.

Центральный Комитет КПСС выразил уверенность в том, что подготовка к XXVII съезду партии пройдет на высоком организационном и идейно-политическом уровне, под знаком тесной сплоченности наших партий и народа.

До съезда остается не более недели. За этот период предстоит подготовить важнейшие документы и прежде всего такие основополагающие, как новая редакция Программы КПСС. Основные направления развития на следующую пятилетку и до конца вынешестидесятилетия, широко обсудить их в партии и стране.

Словом, это, как подчеркивал Н. С. Горбачев, будет время напряженной и плодотворной работы, время глубокого осмысления сложившейся ситуации, смелых решений, энергичных действий.

В докладе Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева отмечалось, что наша страна достигла больших успехов во всех областях общественной жизни. Советский Союз ныне располагает мощной, всесторонне развитой экономикой, квалифицированными кадрами рабочих, специалистов, ученых. По многим направлениям развития производства, науки и техники мы прочно занимаем ведущие позиции в мире. Поиск новых путей и социальных изменений.

Однако жизнь постоянно диктует необходимость последовательного движения вперед, достижения нового качественного состояния общества. Причем развитие нашей страны в решающей мере будет определяться качественными сдвигами в экономике, переходом ее на рельсы интенсивного роста, всемерным повышением эффективности.

Было отмечено, что наряду с достигнутыми успехами в экономическом развитии страны в последние годы усилятся неблагоприятные тенденции, возникло немало трудностей. Благодаря активной деятельности партии, начиная с 1983 года, удалось подтянуть работу многих звеньев народного хозяйства и несколько улучшить обстановку. Однако трудности далеко не преодолены.

Пронсходящие в экономическом развитии страны процессы характерны и для Кузбасса. За четыре года односторонней пятилетки объем промышленного производства возрос почти на три миллиарда рублей (5,4 процента) и в январе 1984 года односторонне превысил миллиард рублей. Выросли выработка чугуна, стали, производство проволоки, минеральных удобрений, химических волокон, электроэнергии.

В развитии народного хозяйства за этот период удалось и освоены миллиарды рублей капитальных вложений. Построены жилые дома общей площадью пять миллионов квадратных метров, что на 570 тысяч больше, чем за этот же период десятилетия. Денежные доходы населения за четыре года увеличились на 14 процентов.

Вместе с тем допущены серьезные отставания по ряду показателей. Темпы роста объемов производства и реализации промышленной продукции по сравнению с тем же периодом прошлой пятилетки снизились почти вдвое. Народному хозяйству нанесено 11,4 миллиона тонн угля, более 600 тысяч тонн чугуна, 760 тысяч тонн стали, более 200 тысяч тонн цемента, столько же минеральных удобрений, 438 тысяч тонн цемента.

Темпы роста производительности труда почти в 1,7 раза ниже главных. Не выполняются планы по росту производительности труда в черной металлургии, химической, электротехнической, текстильной промышленности, в угольной легкой и в электротехнике она даже снизилась.

Главная причина создания трудностей заключается в несвоевременном изменении объективных условий развития производства, необходимости ускорения его интенсификации, перемены в методах хозяйствования.

«Нам надо товарищи, — сказал М. С. Горбачев, — глубоко и до конца осознать сложившуюся ситуацию и сделать широкие серьезные выводы. Широко используя достижения научно-технической революции, привнеся новые организационные формы хозяйствования в соответствии с современными условиями и потребностями, мы должны добиться существенного ускорения социального-экономического прогресса. Другого пути просто нет!»

На Пленуме были четко определены основные направления, за счет которых можно добиться ускорения экономического развития. Справиться с этой задачей, и это уже доказано практикой, можно получить, привнеся в развитие организации экономические и организационные решения, добившись того, чтобы каждый на своем месте работал добросовестно и с полной отдачей. Здесь многое зависит от отношения к делу трудовых коллективов, их партийных организаций и хозяйственных руководителей, от умения заинтересовать людей в максимальной использовании всех возможностей роста производительности, повышения его эффективности.

Важная сторона вопроса в ответственности и дисциплине, а в конечном счете в обеспечении ритмичности всех отраслей народного хозяйства в своевременном и качественном поставке сырья, топлива, комплектующих изделий, подаче вагонов и т. д.

К сожалению, у нас здесь далеко не все в порядке. В прошлом году план реализации с учетом выполнения обязательств по поставкам выполнен всего лишь на 96,1 процента. 172 предприятия недопоставили потребителям продукции почти на 360 миллионов рублей.

Систематически срывали сроки поставок заводы «Кузбассрадио» (шт. Ваневе Петрушин), «Химмаш» (шт. Качуга, Державец), объединение «Карболит» (шт. Климов, Бакакин), «Кузбассобувь» (шт. Боенская, Богданова), многие предприятия легкой, пищевой и местной промышленности. Причем что характерно: более 80 предприятий из числа нарушивших договорную дисциплину выполнили план реализации. Среди них объединения «Азот» (шт. Коптелов, Макаров), «Записвайпром» (шт. Гук), молочного производства (шт. Лыков).

Отделам обкома, городским и районным комитетам партии, партийным комитетам необходимо повысить требовательность к хозяйственным руководителям за безусловное выполнение договорных обязательств без каких-либо скидок на объективные условия. Здесь есть кому отвечать и есть с кого спрашивать.

Другим важнейшим резервом ускорения экономического развития является борьба с расточительностью и потерями. Руководители многих предприятий стараются получить у государства как можно больше капитальных вложений и материальных ресурсов и в то же время не по-хозяйски, безответственно относятся к их использованию. В области на начало текущего года сверхнормативные запасы товаров — материальных ценностей в промышленности составили 158 миллионов рублей. По сравнению с 1980 годом их объем увеличился более чем в два раза. На складах одних предприятий созданы большие излишки или излишки на других — недосток.

В капитальном строительстве из-за расточительности средств многие объекты сооружаются долго, омертвляются немалые материальные ценности, длительные сроки не дают отдачи. Особенно неудовлетворительно положение создается в комбинате «Кузбассшахтострой» (шт. Сырнин). Более 15 лет ведется реконструкция шахты «Комсомолец» и имени 7 ноября в Ленинске-Кузнецком, 20 лет строится центральное складское хозяйство в Прокопьевске.

Совершенно недопустимо, когда в семье дома, принятые государственным комитетом, из-за крупных недоделок длительное время не заселяются. В Киселевске сданный в декабре прошлого года трестом «Кузбассгражданстрой» № 5 (шт. Колесников, Артевцев) собственный 140-квартирный дом до сих пор не заселен в связи с тем, что не выполнена канализация. В Прокопьевске по этой же причине не заселяется 106-квартирный дом в поселке Красная Горка, строительство которого вел трест «Кузбастражданстрой» № 2 (шт. Волков, Миленин). Бюро обкома партии считает, что подобные безобразия не должны оставаться безнаказанными.

Недостаточное внимание уделяется эффективному использованию действующего оборудования. В объединении «Азот» создан современный высокоавтоматизированный комплекс по выпуску минеральных удобрений мощностью 476 тысяч тонн удобрений в год, на его сооружение затрачено 230 миллионов рублей. Однако из-за нарушений технологической дисциплины, сырья и железобетонными вагонами и по другим причинам его производительность составляет лишь на 60—70 процентов. Аналогичное положение сложилось в объединении «Северкузбассуголь», «Кемеровостройматериалы», на Яшинокомбинате шиферно-циферного комбината, заводе «Химмаш» и других.

Значительные потери несет народное хозяйство области из-за нерационального расходования сырья, топлива, энергии и других материальных ресурсов, небрежности в их хранении и перевозке, из-за хищений на транспорте, в торговле, бытовом обслуживании.

С подобным расточительством надо бороться незамедлительно. Следует повысить спрос с конкретных лиц, навести должный порядок на каждом предприятии, строение, в каждом колхозе и совхозе, в каждой организации.

На Пленуме особо было подчеркнуто, что в качестве главного стратегического рычага интенсификации народного хозяйства, лучшего использования накопленного потенциала партия выдвигает первый план в задаче кардинального ускорения научно-технического прогресса. Многие объединения и предприятия нашей области слабо используют возможности для технического перевооружения производства на современной технической основе, механизации и автоматизации тяжелых и трудоемких процессов. Высоким остается уровень ручного труда: в промышленности он составляет 40 процентов в строительстве — 55, в совхозе — 54.

За это требует от областной партийной организации принятия самых решительных действий по ускорению темпов реконструкции и технического перевооружения производства на современной технической основе, существенному повышению коэффициента замены оборудования, внедрения достижений науки и техники, особенно в ведущих отраслях промышленности, капитальном строительстве, в сельском хозяйстве.

Ускорение научно-технического прогресса и роста эффективности производства, отмечалось на Пленуме ЦК КПСС, неотъемлемо от решительного улучшения качества продукции. В прошлом году в Кузбассе по сравнению с 1983-м снизился удельный вес продукции высшей категории качества на предприятиях цветной металлургии на десять, а в угольной промышленности — на 43 процента. Лишь в планах маркировать свою продукцию государственным знаком качества Киселевский и Анжерский машиностроительные заводы и Прокопьевский завод «Продмаш». Повышение качества продукции должно быть в центре внимания всех партийных организаций, трудовых коллективов, хозяйственных руководителей, в центре всей нашей экономической политики.

На Пленуме с особой остротой, — продолжал Н. С. Ермаков, — прозвучал вопрос о необходимости серьезного улучшения управления, хозяйственного механизма в целом как важнейшего условия дальнейшего повышения эффективности экономики. На протяжении последних четырех лет промышленность области страдает с удорожанием средств по себестоимости продукции. По народному хозяйству недополучено 192 миллиона рублей прибыли.

Не спавляется с планом по прибыли Кузнецкий (шт. Кузнецов, Юнин) и Западно-Сибирский (шт. Ашнин, Краснов) металлургические комбинаты, «Химволокно» (шт. Болтвцев, Сулягин), «Химпром» (шт. Москалев, Григорьев), «Кузбассэлектротромотов» (шт. Тё, Кочнев), комбинат шелковых тканей (шт. Миняжетилов, Иконописцев). В 1984 году 260 промышленных предприятий и строительных организаций (40 процентов) работали с убытками.

Большое значение имеет доведение принципов хозяйственного расчета до всех первичных трудовых мест, до каждого рабочего места. Лишь 15 процентов бригад в промышленности работают в условиях хозяйственного расчета, а в объединениях «Северкузбассуголь», «Облнефтеуголь», «Нарболит», управлении хлебопродуктов, на коксохимическом и цинковом заводах нет ни одного хозяйственного коллектива.

Партийным комитетам, профсоюзным организациям, хозяйственным руководителям необходимо шире развивать коллективные формы организации и стимулирования труда на условиях хозяйственного расчета, что позволит сократить затраты на эксплуатацию оборудования, повысить активность трудящихся.

Жизнь предъявляет более высокие требования к планированию, являющемуся осязаемой формой управления. Оно должно стать активным рычагом интенсификации производства, обеспечивать сбалансированный и динамичный рост экономики. К сожалению, у нас еще не на должном уровне находится обоснованность планов, их качество. Не изжит пассивный подход, когда планирование ведется от достижений, без учета возможного подкрепления сырьем, финансовыми и людскими ресурсами, а некоторые хозяйственные руководители с ними соглашались. Это в свою очередь приводит к корректировке плановых заданий в течение года, нарушению ритмичности, штудмовщине. Уже в первом квартале текущего года 55 предприятий (16 процентов) сократили план почти на 46 миллионов рублей. Ежегодно в текущей пятилетке только за счет корректировки выполняется план Ленинск-Кузнецкого комбината (шт. Зиновьев, Храмцов) и т. д. Вот время здесь особенно снижается объем производства.

Далее Н. С. Ермаков сказал: — Апрельский Пленум вновь подтвердил вывод, что высший смысл ускорения социально-экономического развития Коммунистической партии видят в том, чтобы неуклонно повышать благосостояние народа, улучшать все стороны жизни советских людей. В настоящее время ведется разработка социально-экономической программы, которую партия выдвигает на XXVII съезд. В то же время есть задачи неотложные, требующие особого внимания. Это касается прежде всего реализации Продовольственной программы.

За последние годы в развитии сельского хозяйства страны произошли положительные перемены, несколько улучшилось снабжение населения продуктами питания. Трудящиеся нашей области добились успехов в развитии сельского хозяйства. Однако в этом отношении мы все еще отстаем от других регионов страны. За последние четыре года в Кузбассе сократился объем производства зерна, картофеля, овощей, фруктов. По сравнению с 1980 годом снизилась площадь под зерновыми, картофелем, овощами, плодами и ягодами. Не удалось значительно повысить урожайность зерновых и картофеля. Мы должны добиться существенного улучшения в развитии сельского хозяйства.

Важнейшим направлением развития сельского хозяйства является повышение эффективности производства. Это достигается за счет внедрения достижений науки и техники, улучшения условий труда, повышения культуры производства. Необходимо обеспечить своевременную поставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Важно организовать работу бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

В Кузбассе на сегодняшний день созданы 220 бригад, звеньев, парковых бригад, бригад механизаторов, бригад животноводов, бригад птицеводов, бригад пчеловодов. Необходимо обеспечить своевременную доставку кормов, воды, тепла, электроэнергии. Важно обеспечить своевременную доставку удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии. Необходимо обеспечить своевременную доставку семян, удобрений, средств защиты растений, топлива, электроэнергии.

СОБЫТИЯ ЗА РУБЕЖОМ

В рамках военно-политического альянса с рядом стран Вашингтон фанатически санкционирует их агрессивные прокси против соседних независимых государств.

РУКИ ПРОЧЬ ОТ НИКАРАГУА

(Из газет).

С ТЕЛЕТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

ЛЮКСЕМБУРГ. Посещение Рейганом битбургского кладбища даст новый импульс преступной деятельности нацистов как в ФРГ, так и в других западных странах, указали члены организации «пробуждение сопротивления»...



«МИРОТВОРЧЕСКАЯ» ПОМОЩЬ ПЕНТАГОНА ИЗРАИЛЮ И ЮАР.

Политический рисунок из газеты «Дейли уорлд». Фотохроника ТАСС.

БЕРЛИН, 13. (ТАСС). Выступая здесь на пресс-конференции, президент Никарагуа Даниэль Ортега осудил гегемонистскую политику администрации США в отношении стран Центральной Америки.

Президент подтвердил готовность своей страны к возобновлению никарагуано-американских переговоров. При этом он подчеркнул, однако, что для нормализации отношений с США необходимо, чтобы была прекращена...

Д. Ортега выразил благодарность народам социалистических стран за солидарность и поддержку борьбы никарагуанского народа...

Служба здоровья

ЧТОБЫ НЕ ЗАБОЛЕТЬ ТУЛЯРЕМИЕЙ

Туляремия — болезнь диких грызунов, от которых она может при определенных условиях передаваться и человеку.

Грызуны, заражаясь друг от друга, особенно если их численность бывает большой, переболевает туляремией или переносят ее на ту или иную пищу...

Таким образом, человек имеет опасность заразиться туляремией как при отлове грызунов, так и (чаще всего) через воду из случайных источников или от укуса клещей, слепней, которые от этого питаются кровью грызунов или других мелких животных.

Возбудитель туляремии проникает в организм человека через поврежденную кожу, слизистые оболочки глаз и дыхательных путей, через рот. Инкубационный период (т. е. время от момента заражения до появления первых признаков болезни) в среднем длится три-пять дней.

В нашей стране ученые и врачи разработали систему профилактики этого заболевания среди населения. И в нашей области приняты туляремию вакциной один раз в пять лет проводится для тех, кто по роду работы подвергается риску заражения туляремией.

ТВ 14, ВТОРНИК. I ПРОГРАММА. 8.00 «Время» Передача ЦТ. 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 Проведения Ф. Листа и И. Гаврилы.

14, ВТОРНИК. 6.40 Программа перелет Погода. 6.45 Новости Кузбасса. Погода. 7.30 Новости Кузбасса.

ТЕАТР ДРАМЫ. КАМЕЯ. ФИЛАРМОНΙΑ. БОЛЬШОЙ ЗАЛ. СИМФОНИЧЕСКИЙ КОНЦЕРТ для учащихся и преподавателей ПТУ.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ КПО «АЗОТ». ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР в группы ритмической гимнастики. Организацияное обучение состоится 19 мая в 19 часов.

ТИРАЖ «СПОРТЛОТО». Результаты 19-го тиража «Спортлото», состоявшегося 12 мая. 6 из 49: 13 (горнолыжный спорт), 33 (футбол), 36 (авиаспорт), 37 (автоспорт), 47 (туризм), 48 (шашки).

ПОГОДА. 14 мая по области днем ожидается облачность с прояснениями, местами небольшие осадки. Ветер юго-западный с переходом на северо-западный 9-14 метров в секунду.

Рейд «Кузбасса»: пьянству — бой! ОСИННИКОВСКИЙ ВАРИАНТ

Получив задание рассказать о том, как в Осинниках ведется борьба с пьянством, я два дня, 26 и 27 апреля, побывал в кинотеатре, ликеро-водочных магазинах, ресторане и кафе.

Вот почему за последнее время в Осинниках несколько выросло, например, число лиц, доставленных в медвытрезитель. Однако уже в апреле кривая упала вниз. Количество задержанных по сравнению с январем-февралем сократилось примерно на сто человек.

Немалую роль сыграли меры наказания, — сказала по этому поводу начальник кабинета профилактики медвытрезителя М. П. Нехлодова. — Ведь, скажем, для горняков пребывание в вытрезителе, по нашим подсчетам, обходится в 450 рублей, т. е. он лишается тринадцатой зарплаты и премии.

Все реже нарушают общественный порядок горняки шахт «Капитальная», «Высокая», рабочие ЦЭММ и других предприятий.

А. ЦЫРЯПКИН, корр. «Кузбасса». г. Осинники.



Высшая школа У ЗООЛОГОВ УНИВЕРСИТЕТА

Зоологический музей Кемеровского государственного университета. Его по праву называют учебно-научным подразделением кафедры зоологии. Созданный в 1976 году, музей интенсивно развивается, пополняются его коллекции, растет число и качество экспонатов.

Зеленые зоны городов Кузбасса — деревья, кустарники, травы — легко ранены, уничтожены в условиях промышленных выбросов, слабеет организм растений, способность сопротивляться насекомым-вредителям. Каково же число видов этих вредителей? Как и какими методами бороться с каждым из них?

В. СЕРГЕЕВ, кандидат биологических наук, доцент кафедры зоологии Кемеровского университета. НА СНИМКЕ: в зоологическом музее университета. Фото Д. Коробейникова. г. Кемерово.

САЛЮТ ВЕТЕРАНАМ!

В перерыве матча «Кузбасс» — «Крылья Советов» на беговую дорожку стадиона «Химик» выехал выдающийся ветеран военной поры (и где только раздобыли танки!). А на нем, в отблеске боевых орденов и медалей, торжественно совершила круг почта большая группа ветеранов Великой Отечественной и кузбасского спорта.



Н. СПИРИНА. г. Кемерово.

О. КУРОЧКИН. Фото А. Блотничного. г. Кемерово.

Товары для народа КУЗБАССКИЕ СУВЕНИРЫ — НА ВСЕМИРНЫЙ ФЕСТИВАЛЬ